
Consiglio Comunale INT 337 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO: CSOA GABRIO, QUANDO ABUSIVO E' BELLO

PREMESSO CHE

dal 2013 si tollera una situazione di degrado, di illegalità e di abusivismo del CSOA Gabrio, che
occupa abusivamente l’ex scuola Pezzani di via Millio 42;

nonostante gli innumerevoli atti presentati in Consiglio comunale, l’Amministrazione di volta in
volta giustifica ogni atto illecito e illegale svolto dal centro sociale, come opera di benemerenza,
non ci sarebbe da stupirsi che prima o poi venga proposto un sigillo civico per il grande contributo
in ambito sociale;

in  una  delle  ultime  risposte  fornite  dalla  Vice  Sindaca,  la  stessa  avrebbe  affermato  che  “la
questione” è stata sottoposta al Tavolo della Sicurezza presso la Prefettura e che, chissà quando,
visto che ormai si  festeggia il  decennale dell’occupazione,  si attenziona la situazione al  fine di
attivare lo sgombero compatibilmente con le esigenze di ordine pubblico;

più di un anno fa avevamo segnalato con un’altra interpellanza la presenza di amianto all’interno
dell’edificio  e  ci  era  stato  risposto  che  dal  2013  essendo  l’edificio  occupato,  non  si  è  potuto
continuare il programma di controllo e monitoraggio da parte dei tecnici;

CONSIDERATO CHE

sempre nell’interpellanza di cui sopra si era chiesto a chi fossero intestate le utenze di luce, gas e
acqua  e  che,  secondo  la  risposta,  non  risultano  attive  utenze,  ad  eccezione  di  quella  idrica,
“mantenuta per ragioni di sicurezza”;

si dice che “le bugie abbiano le gambe corte e il naso lungo” e tutte le attività abusive vengano
effettuate non solo di giorno, ma anche di notte e le luci del CSOA Gabrio siano tranquillamente
accese, quindi c'è erogazione di corrente elettrica;

come si  evince da un contratto  di  IRETI,  esista  una fornitura di  energia  elettrica regolarmente
autorizzata e in uno stabile abusivo è quanto mai “strano”;
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INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

a che punto è l’iter dello sgombero paventato al Tavolo della Sicurezza;

quali sono le ragioni di sicurezza, per cui bisogna fornire di acqua lo stabile occupato abusivamente
e chi paga il costo della fornitura;

come  è  possibile  che  sia  stato  attivato  un  contratto  di  fornitura  elettrica  e  l’Amministrazione
sostenga il contrario;

a chi è intestato il contratto di fornitura elettrica e perchè il Comune non si attiva presso IRETI per
interrompere l’erogazione del servizio ad uno stabile occupato abusivamente

Torino, 08/06/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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